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A bajai közkórház.
; ..1, április Ki

Távol áll töliink, Imgy amikor a 
közkórháziéi Írunk, szenzációhajhá­
szásból tegviik azt. Objektive akarunk 
erről a mi legnagyobb arányú mléx- 
mén vünkről szólni. A városi közkórluiz \ 

mar huzamosabb ideje, hogy úgy mond­
juk létesítése óta. folyton dolgot ad a 
város törvényhatósági bizottságának, 
valamin! a kórházi bizottságnak.

Azzal a gondolattal, hogy a kor­
ba/, mint közintézmény nem lehet jó 
üzlet, söl bizonyos anyagi áldozatot 
követel a fen tartók tói, sehogyan sem 
akarnak megbarátkozni a mi városunk 
vezetői. M ír alapilá-ánál is azzal a gon­
dolánál foglalkoztak, hogy ez a közin­
tézmény majd egy jó jövedelmi forrás­
sal fog szolgálni.

Még nem szoktak meg nálunk 
modernül gondolkozni. A mi kicsinyes, 
szűkös anyagi helyzetünkhöz mérten 
túlságosan nagyarányú kórház létesí­
tésébe könnyelműen belehajszolták a 
város közönségét. Mikor aztán meg 
volt a kórház és látták, hogy a szá­
mításuk nem váll be, hogy hol egyik 
oldalon, hol a másikon üti fel a fejét 
a hiány, akkor hozzáfogtak a kicsinyes 
reparációhoz.

A közkórház költségvetését isme­
telten módosítottak, az ápolási dijakat 
felemelték, a kiadásokat redukálták. 
Így elmondva, hogy a föjövédelmi for­
rást emelték, a kiadásokat pedig le­
szállították nagyon szépen hangzik. 
Csakhogy mindez a kórház hátrányára 
szolgál és ez már nem helyes.

Mert miben nyilvánul meg a Ki­
adások apasztása? Kevesbítették a sze­
mélyzetet, három alorvos! állás helyett 
csak kettőt létesítettek és úgy honorál­
ják az alorvosokat, hogy azért a pén­
zért képtelenek megfelelő alorvost kapni. 
Ezt bizonyítja azon körülmény is. hogy 
a két alorvosi állás közül az egyik 
állandóan nincsen betöltve, vagy pe­
dig csak szigorlóval tölthetik be az 
egyik állást.

Mindez persze a kórház modern 
színvonalának a rovasara megy, mert 
a főorvosoktól meg sem kivan ható, 
hogy minden idejüket ott töltsék a 
kórház falai között, a főorvos el nem 
hanyagolhatja a inagan praksxisat. Azt 
tudhatjuk, hogy a kórházban élvezett 
fizetésből meg nem élhet.

Helytelen volt ezt a nagy kórhá­
zat létesíteni, hisz. láthatjuk, hogy pld. 
it sokkal kedvezőbb vagyoni helyzet­
ben levő Szabadka korhaza is állandó 
anyagi zavarokkal küzd.

De ha már áll a kórház, akkor 
azt elhanyagolnunk, aprólékos takaré­
koskodással színvonalát alább sülyesz- 
tenünk nem szabad. Akkor az tan iga­
zan nagyon rósz vállalattá válnék

A kórház igazgatója, akinek egye­
düli ambíciója a reá bízott intézményt 
magas színvonalra emelni, nyugalomba 
vonul. Hogy mi okozza ezt a nvugal- 
maztatást, mi ennek a háttere ne ku­
tassuk, nem tartozik az ezen cikk ke­
retébe. A tény az, hogy megüresedik 
az igazgatói állás.

Ez alkalomból emelkedjék túl a tör­
vényhatósági bizottság és a városi ta­
nács u kicsinyes gondolkozáson, ne 
kicsinyeskedjünk. Adjunk a kórház al­
orvosainak legalább is oly magas fize­
tést, mint egy első osztályú Írnoknak.

Az igazgatói állást dotáljuk a mai­
nál sokkal jobban és akkor hirdessünk 
egy országos pályázatot. Ezen díszes 
és felelősségteljes állás betöltésénél a 
város határai nem lehetnek korlátok. 
Nem szabad elvül felállítani azon té­
telt, hogy csak bajai orvos nevezhető ki.

Modernül gondolkozó, széles látó­
körű, nagy tudása embert kell a kór­
ház élére állítani, aki az adott anyagi 
viszonyok tekintetbe vétele mellett ma­
gas színvonalon tudja tartani a gond­
jaira bízott intézményt.

Hogy bajai-e avagy nem lakik 
Baján a" kinevezendő, az nagyon mel­
lékes. A fö, a fönt említett szempont.

Országgyűlés.

A képviselöház ülése.

Az általános vitát bezárták.

A képviselöház mai ülésén, a 
Vajda S ndor pimaszkodé magavise­
letének a méltó elbírálása szolgált nyitá­
nyul. Az ülés megnyitása elölt afelett 
folyt a vita, hogy vajon Vajda Sándor 
a szemtelen oláh bemerészkedik e a 
házba avagy sem. Hosszú találgatás 
után megtudták hogy Vajda nincsen 
is nudnpesten.

Az ülés elején Somogyi Aladár 
beterjesztette a naplóbiráló bizottság 
jelentését a Vajda ügyében.

K feletti vitában vészt vettek : Ma­
liin Gyula. Mihályi Tivadar, Návay La­
jos alelnök és Ugrón Gábor.

Ezután áttértek a tanítói javaslat 
tárgyalására.

Szentiványi Árpád a javaslatot 
elfogadja.

Vlád Aurél hosszabb beszédben 
ismét botrányos dolgot mondóit. Töb­
bek között kétségbe vonta Magyaror­
szág egységes állami voltát.

Minthogy több szónok nem je­
lentkezett elnök az általános vitát 
bezárja. Áz elnök ezen kijelentésére 
a nemzetiségi képviselők óriási zajt 
csaptak. Mrksics Jásó. a szerb paraszt 
képviselő felpattant és a házszabályou- 
hoz kért szót.

Az elnök azonban leintette.
Ezután Pető Sándor interpellációt 

intéz a belügyminiszterhez a csabai 
népegylet feloszlatása tárgyában.

Polit Mihály a Macedón zavargá­
sok és Ausztria Magyarország állásfog­
lalása tárgyában.

Ülés vége 2 óra 15 perckor.
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A fix pont.
Az évek ótii folyó küzdelemnek és a , 

nemzeti kormányzatnak zászlóvivői termé­
szetszerűen politizálnak. Mi egyebet is ten­
nének; hiszen ez feladatuk, hivatásuk, s kö­
telességük. Velük politizál mindenki, akinek 
sem feladata sem hivatása, sem kötelessége. 
Magyarországon mindenki politizál; de nin­
csen célja semmifele politikának; som an­
nak, melyet a hivatottak folytatnak; mert 
csak egyetlen ember van és ez az egyetlen 
ember nincsen Magyarországon, akinek cél­
tudatos politikája, határozott^ programmja 
van és ezt meg is valósítja. Ez az egyetlen 
ember az osztrák császár

Az egész nagy nemzeti küzdelemből 
mint változatlanul fennmaradt és bel át hul­
lán időkre szóló fix pont kimagaslik a ehlopii 
hadiparancs és ennek végszava: .Soha, 
soha. soha!4

Obstrukció, nemzeti küzdelem, passiv 
rezisztencia, darabontok letűntek; más em­
berek intézik az ország sorsát, de a politika 
fix pontja ma is a chlopii soha és érvénye­
sítése folyik az 1905. évi szeptember 23-an 
kiadott, akkoriban rengeteg felháborodással 
visszautasított öt pontban összefoglalt csá­
szári kommentár alapján.

Hadiigy, külügy nebántsvirágok, Ausz­
triával csak az osztrákokkal folytatott tár­
gyalások alapján, vagyis osztrák akarat sze­
rint lehet megegyezni és ha kell meglehet 
csinálni az általános választói jogot.

A küzdelmek egyetlen vívmánya, a ko­
rona hozzájárulása az általános választói 
joghoz a magát „nemzetinek hirdető kivált­
ságos birtokos osztálynak nem kell, tehát 
nem is lesz belőle semmi; ellenben mindaz, 
ami senkinek sem kell, ami csak monar­
chikus és dinasztikus érdek, az meglesz és 
mindezen nem változtat se tárgyalás, se 
tülekedés.

Nyertes csak Ausztria és Becs. mert 
megkapnak mindem, amit komolyan akarnak 
és megadják nekik azok, akik mindent elle­
neztek és akik rettenetes kuruc mezben ha­
dakoztak a labancok követelései ellen ; meg­
adja nekik a függetlenségi többség.

A béke csak arra való, hogy gyümölcs­
ként hozza meg az országnak mindazokat 
a terheket, melyek ellen rúg kapált; de nem 
hoz meg semmit, amit, elengedhetlen ellen- 
értékként követeltünk.

A milliós főnyeremény körül.

Az eljárást hivatalból megindították.
— (Saját tudósítónk expresz jelentése.)

Szabadka, 1907. iípr. 13.
A bajai kereskedelmi és iparbank mil­

liós főnyereménye április 2-ik.i óta élénken 
foglalkoztatja nemcsak a helyi, Ivnem az 
országos közvéleményt i<. Különösen a 
körül forognak a vitás kérdések, vájjon az 
igazgatóság tudomással birl-e kellő időben 
a december 27-iki hnzá-röl és vájjon nem 
követett-e el mulasztást az által, hogy a

mérleg elkészítésekor nem vette figyelembe 
a vagyoni helyzet valódi mihenalla-at ?

A K. T. 218 es 219 § hí az igazgató­
ság feliigyelöbizottsag tagjai ellen büntetést 
szabnak ki. hu a mérleg felállításánál tör­
vényellenesen járnak el és a közgyűlésen 
tett előterjesztésekben a társaság helyzetét 
valótlanul adják elő.

A szabadkai kir. ügyészség ezen az 
elapon indította meg az eljárási és a vizs- 
gálailal Dr. Kostán Miklós kir. törvényszéki 
bírót bízta meg.

Az eljárás megindítását a kővetkező 
okokra alapítja az ügyészség:

A részvénytársaság i agyőm állapotát 
feltüntető mérleg elkészítés« elölt minden 
pénzintézetnek kötelessége a tulajdonát ké­
pező sorsjegyek értékvesztesége vagy nyere­
ségének megállapítása vegeit a sár-jegyek 
kihúzását tüzetesen megvizsgálni; úgyis tör­
tént minden évben és a mérlegek azt min­
den évben kifejezésre is hozzák, de az 1900. 
évről szóló mérleg az értékpapír nyereség 
vagy veszteségről nem lett említést, hanem 
értékpapír veszteség tartalékalapról. Kiüt 
tehát az 1906 évi mérleg az 1906. évet 
megelőző évek mérlegétől. Az 1906. évi je­
lentésben is talál az ügyészség eltérést az 
előző évek jelentéseitől. Áruig ugyanis az 
1906. évet megelőző évek évi jelentései sze­
rint az intézet tulajdonát képező betétek a 
megejtett rovancsolás alapjai! rendben talál- 
latiak, az 1906. évi jelentés megejtett ro- j 
vancsolásról nem szól.

Ezekre alapítja az ügyészség az eljá­
rás megindításának indokait.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság

Valamivel uj «bbat es fiatalabbat kérünk 
Az előadás egyébként jó volt. Ruzsinszky 

Hona és B. Szab«. József művészies éneke 
és játéka egyaránt nagv halast ért el. Kal­
már József „Kol nidrejét* meg kellett ismé­
telnie.

Színházi Híradó név alatt egy színházi 
dolgokkal foglalkozó napi lap jelen meg a 
színi évad alatt. A lapot Márkus Sándor a 
társulat tagja Ego Sum álnév alatt szerkeszti 
és adja ki. A lapot Kazal J >zsöf jorievu 
nyomdája nyomja. Első szám hellón jelenik 
meg.

aztagjai maguk is megnyugvással veszik 
eljárás megindítását, hogy igy alkalom nyuj. 
tassék a lappangó gyanút elhárítani.

Színház.

14. vasárnap

16. Hello
16. Kedd
17. Szerda
18. Csütörtök
19. Péntek

20. Szombat
21. Vasárnap

Heti műsor
) délután Koldus gróf 
j este. Ingyenélők. 
Táncosregiment.
Milliárdos kisasszony.
János vitéz (Papp M. vendég) 
Doktor ur (Papp M. vendég.) 
Lisistrala Gringoir (Papp 
Miska vendég fellépte.)
Lovag ur.

I délután Legvitézebb huszár 
( este Náni.

Szulamith.
A jó öreg Szulamith nem tudom há­

nyadszor ismét végig zengte siralmait ami 
nem annyira jó. mint inkább öreg, rozoga 
színpadnak nevezett tákolmányunkon. Mióta 
Szulamith és Absolon először esküdtek meg 
a kútra és a rettenetes vadinacskíra. lega­
lább is 30-szór játszink végig Baján ezt a 
keleti daljátékot. Nem c-Hidaljuk tehát, hogy 
ez az alaposan lejátszóit darab, amelyet 
Baján már t legöreg.'bb embertől a legpa­
rányibb e -cseim'iig mindenki legalább 3--z.nr
l'ilz.H ’ ti .mi tii/1,.11

HÍREK.
Rajit, április 13.

Nem kell már titkolódzni.
Addig addig titkolódzóink mi jó 

naiv bajaiak, amig kisült, hogy nincsen 
már okunk és nincsen miért titkolódz- 
nunk.

Titokban tartottuk, hogy mi bajaiak 
egy régi vágyunkat akarjuk megvaló­
sítani. A felsőbb lányiskola Rajának 
már régi vágya, régi óhaja minden al­
kalmat megragadunk, hogy létesítsük.

És valahányszor azt hisszük, hogy 
már meg van, mindig rajövünk, hogy 
elkéstünk vele. Most is igy vagyunk 
ezzel a kérdéssel

Nagy titokban akciót indítottunk 
arra nézve, hogy na most, de most 
bizonyosan meghozzuk a felsőbb leány­
iskolát.

Szabadka nem csinált a dologból 
titkot, hirdette utón útfélén, hogy ö 
most felsőbb leányiskolát akar az ál­
lamtól és ime: bebizonyosodott, hogy 
ügyüknek cseppet sem ártott a nagy 
nyilvánosság. Ma megkapta Szabadka 
város a kultuszminiszter leiratát, a 
melyben értesíti, hogy meg lesz a felsőbb 
leányiskola. Szeptember hónapban meg­
nyílik Szabadkán az első és ötödik 
osztály, jövő évben a második és ha­
todik osztály. Már most csak az ti kér­
dés, hogy ha már Bácskában egy fel­
sőbb leányiskolát vájjon mi, bajaiak 
megkapjuk-e a másodikat r

Most már tegyük félre a titkolód­
zást. Lépjünk fel nyíltan és őszintén 
és követeljük, hogy adjanak már egy­
szer minekünk is valamit.

Titkolódzásra nincsen már szük­
ségünk. És ime bebizonyult, hogy a 
nyilvánosság mindennek inkább basz­
nál. mint árt.

*
Az iparegyesület levele/o tagja A/ or­

szágos iparegyesüb't legutóbb tartott igaz-

y» ■műi wm , jMöt ■« .•. y -v • - «mm-.«
v. '41
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reskedel'tti és iparkamarai titkár u hazai 
ipar körül szerzőit érdeméi elismeréséül az 
az egyesület levelező tagjává választotta. ;

A koronázás jubileuma. A király a ko- : 
ronázásanak és a magyar alkotmány helyre- j 
állításának 40 dik évfordulóját jimius 8-án 
hivatalosan meg fogják ünnepelni. A művé­
szek által tervezet diszmenetet és hódoló j 
felvonulást ősire halasztják el, de júniusban 
meg lesz a hivatalos ünnep, melynek prog­
ram inját most állítják össze u miniszterel­
nökségen.

Mdyen időnk lesz ? Moteor-nak ma ér­
kezett jelentése szerint a hetek óta tartó, 
hideg esőzés pár nap múlva végei ér s a 
jövő héttől kezdve állandó meleget várha­
tunk. A hó utolsó napjaiban ismét hideg 
Ígérkezik, ezt megelőzőleg szeles változások 
lesznek. Április 28 ika hozhat még csapadé­
kot, ha erre a napfoltok részéről segítséget 
nyer.

Csődbejutott képviselő. K. SchriíTert J., 
n gyulai paraszt képviselő, eljátszotta a bőr- i 
zén a vagyonát és csődbe jutott. Tőzsde- 
ügynökök rávették a játékra és rövid idő 
alatt 240,000 koronát fizetett ki különböze­
tek fejében. A jómódú guzdnember egészen 
tönkrement. Megmenthető vagyonát Reisner 
Ernáiméi gyulai gyárosnak adta el, de ezt j 
a vagyont is rengeteg paszszivák terhelik. 
Hitelezői csődöt fognak kérni ellene. Schrif- 
fert legközelebb lemond mandátumáról.

megvolt halva. Az. életunt 55 éves ember 
már több Ízben követett el öngyilkosságot, 
de hozzátartozói ebben mindig megakadá­
lyoztak. Most végre sikerült a terve.

A sajtó-ankét. Günther Antal igazság­
ügyi miniszter május hó 4-ére hivti össze 
a sajtó ankétet. A meghívottak véleményé­
nek meghallgatása után a törvényjavaslatot 
a miniszter mielőbb elkészítteti és a képvi­
selő ház elé terjeszti.

Dankó Lajos zenekarával minden este 
zeneestélyt rendez színház után szerda és
szombat kivételével Preimáver Pál vendég­
lőjében. Kitűnő ételek és italok, valamint 
pontos kiszolgálás.

Elveszett. F. hó 13-án délelőtti 
órákban Hajnald-utea 19. szám alóli 
házból egy kis fekete bodor oroszlány 
alakra nyírt kis öleb elveszet; a meg­
találó kéretik szíveskedjék illő jutalom 
ellenében a tulajdonoshoz vissza vinni.

Bajai gabona árak.
Riizm fi'70— 6'80
Rozs 590— 6 —
Zab 7'------7T0
Tengert 5 05— 5T0

Budapesti gabonatőzsde.

kororonára becsült következő ingóságok, u. 
m.: 1 kanca ló, nyilvános árveresen ela­
datnak. »

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 
1907. évi V. 140/2. számú végzése folytán 
400 kor. őkekövetelés, ennek 1906. évi 
szeptember hó 21-ik napjától járó 6°/o ka­
matai, és eddig összesen 49 kor. 70 fé­
lévben biróilág már megállapított költség«'a 
erejéig Baján végrehajtást szenvedőit lakásán 
leendő megtartására Í907. évi április hó 
15-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitüzetik, és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbéiig Ígérő 
nek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felül foglaltattuk es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján 1907. évi márc. hó 26-ik n.
Horánszky László

kir. bir végrehajtó.

Vasúti menetrend.
Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22

Baleset a hajónál. Súlyos baleset tör­
tént tegnap este a Dunngőzhajós társaság 
állomása előtt. Egy hajós legény leesett az 
uszályhajó fedélzetéről a hajó fenekébe és 
súlyos sérülést szenvedett. Beszállították a 
városi közkórházira.

Furcsa behajtás. Suhajda János bajai 
lakosnak állítólag valami követelése van 
Szuszies Györgyön. Minthogy Szí szics ezen 
követelés valódiságát nem ismerte el, Su­
hajda berontott Szuszics lakásába előbb fel­
pofozta majd pedig baltát fogott rá és ugv 
akarta fizetésre kényszeríteni. Szuszics meg­
tette a feljelentést Suhajda ellen.

Markos Gyula a néppártról. A fővárosi 
lapokba Markos Gyula nyilatkozatot tesz 
közzé, amelyben az Alkotmánynak válaszol.
E nyilatkozatban azzal vádolja Henc Károly, 
hogy Dombóváréit és Szakcson Kossuth Fe­
rencről ezeket mondta :

Nagyobb orszugesalást a világon még 
ember nem követett el, mint Kossuth 
Ferenc, aki úgy becsapta a magyar nem­
zetet, hogy az évszázadok múlva is kol­
dulni fog róla. De hát hiszen ez talán 
nem is tartozik direkte én reám, majd i 
fog akadni, aki ezt is számunkén.

Én csupán — folytatja Markos Gyula 
nyilatkozatát — egy jelentre akarom felhívni 
a nagyközönség bírálatát, hogy a szent nép­
pártról magának méltó fogalmat alkothasson 
hogy az, aki a magyar katholicizmus nevé­
ben magának külön monopóliumot kíván, 
minő szemérmetlen eszközökkel harcolt S/.nk- 
eson a magyar katholicizmus nevében.

Elsülyesztett hajóhíd. Magyarkanizsa 
mellett a megáradt Tiszán a Dunagözhejó- 
zási Társulat „Junó“ nevű hajója 5 uszályt 
vonva magával, a tiszai hajóhidnak nekiment 
és annak egy részét elsülyesztette, a másik 
részét összezuszta. A forgalom egy időre 
szünetel.

A vérhas széruma. Páriából jelentik: 
Az orvostudományi akadémia tegnapi ülésén 
Baillard és Dopter tanárok bejelentették, 
hogy a vérhas gyógyítására sikerült ne kük 
szérumot előállítaniuk. A szérummal kezelt 
241 bet -g közül csak 10 halt meg.

A Bács Tiszai Ámmnlesitö Társulat e 
hó 20-an nagygyűlést tart, melyen az elnöki 
állást töltik he

Nagy tilz bosszúból. Ungár Lajos ómo- 
rovicai nagybirtokos majorját a napokban 
felgyújtották. A kár melyet eddig megállapí­
tani nem lehetett, igen nagy. A gyújtogatás 
bosszunúi történt, mert Ungar tót munka- j 
sokat hozatott.

Öngyilkosság Csantivóién. Csaninvéml 
jelentik: Barna Antal a napokban f<-L>kas>-- 
tolta mngat. Mire lel «"-ege észrevette, mar

r>Ai;

Áprilisi búza 7 89
Októberi búza 8 18
Áprilisi rozs fi'45
Áprilisi zab 7 67
Májusi tengeri 5 35
Az árak 50 kilogrammunkéin értendők 

Korona értékben.
Segédszerkesztő : Fodor Károly.

197. szám.
1907. vhtú.

Árverési hirdetményi.
Alulírottak bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. 
és váltó törvényszéknek 1907. évi 11675. 
számú végzése következtében dr. Nagy Ala­
dár ügyvéd által képviselt Pollacsek Márk 
javára Thomka Zoltán ellen 400 kor. s jár. 
erejéig 1907. évi március hó 2. n. foganasitott 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1000

\ és délután 1.15 órakor.
Zomborbol—Újvidékre reggel 2.25 «•*

; 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor 

és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor 

I és délután 12.57 és 4.05 órakor.
Szabadkarói—Bajára reggel 4.50 órakor 

10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 óraion- 

10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkára reggel 7 

(gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyor ) 
10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre réggel 5.05. 
9.51 (gyors) 1.52, fi.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. 
u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3 51, d li 
12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, 
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regöcéröl—Bácsalmásra reggel 3.35. 
9.49 és d. u. 5.56 órakor.

A szépség egyik főkelléke
a szép arezbőr!

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a
FÖLDES-l'éle A

FÖLDES

M
p

MRROIT-CRÉME féle
Margit-

P
z? csodás hatású arckenőcs használata által. <3e-R crémeT3
O
M

1 M A ÜPlT-PßEMI] rendkívül finomít, kellemes sikosságu, 
A Ili Aliul 1 Unßlllß felszívódó, kedves illatú vegyszer, mely

BNgo
kapható: 
BAJÁNcö már az első kísérlet alatt mintegy hehizelgi magát; a bőrnek crR Dr, Makray-o rögtön kellemes puha búrsonyszerii tapintatot ad, 10 nap alatt O

FT
teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltüntet szeplöt, májfoltot C+* László,

-o és mindennemii bcirtisztátlansagot. O' ►—« valamint
+2
M Előnyős tulajdonsága ezen erőmnek, hogv a bőrt nem o- Stauróczky
o teszi zsíros tapiutatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenke- «1 József
ű zöleg, annak fényét, mint a púder elviszi, minél fogva nappal is 86

O
gyógyszer-

«8 alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded iideséget telt- tárában.
> séget, bársonyszerii puhaságot és kellemes tapintatot nyer. a•pHM

•pHs
cd

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt. Ólmot nem tartalmaz p L U
és igy teljesen ártalmatlan. B ■ I
Ára egy tégelynek 2 kor., kis tégelyek 1 kor., Marglt-szappan 70 fill.. P? 11

w Marglt-puder 1.20 kor., Margi-fogpép 1 kor., Arcvlz 1 kor.
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

^Bziti: Földes Kelemen ^Xdon.9Z
G koronáé rendelések bérmentve küldetnek. i
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Eladó.

A bajai munkások panaszkodnak
hogy őket nem akarjak a vasúinál alkMiinazni. j
Felhívom tehat azon munkasokat, kik 001 ( 
„ózni akarnak, sokkul könnyebb munkánál 
mint a vasúti munka, kel korona napszám 
mellett alkalmazást kaphatnak. — b/.mi <> 
kiadóhivatalban. ________ _

Livoda kerti föld 1U0Ü négyszögöles
parcellákban bérbe adu. Bővebb lelvdagosi- 
ias kapható C/.irfusz Ferenc-utca 38. szám 
alatt naponta délután 2 urakor. ________

Egy használt zongora eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.______ ____

Eladó ház. A S/.ent-György utca 42. 
szám alatt levő HÁZAM melyben 40 ev óta 
jo forgalmú korcsma van, betegség miatt 
szabad kézből eladó. A házhoz egy igen 
nagy kert van, kút, istálló. Bővebb fel- 
világosit ást nyújt Olíva Janos tulajdonos.

Ház eladás Sólmz-Ulca 56. számú ház
szabad kézből eladó Bővebb értesítés ugyan 
ott kapható. _______________

Kiadó lakás. Erzsébet királyné-utcá­
ban a gör. kel. hitközség tulajdonai képező 
emeletes házban egy 4 szobás lakás május 
1-ére kiadó. Bővebbel Joanuvits Milan hitk. 
elnöknél. ___________

Egy jó házból való fin fizetéssel TA- 
NONCZUL felvétetik Scheer es Wcidinger 
czégnél. ___________ ___________

e|a(^as
A Flórián és Honvéd-utcai sarokhazam, 
mely 2 épületből forgalmas üzlethelyi­
ségből áll — ital mérési joggal — azon­
nal szabadkézből eladó. Matus Józsefné

-.rz-in rl Zirrl Al* ^7011 t -11 11 OS .

Bács-Alniason 10 hold első rendű termő szőlő, 
s/.cp gyümölcsös es szilárd lakható épü­
letekkel. .

Eladó Baján, a Belváros legszebb helyem 
több, igen szép úri ház.

Eladó a J.mkoi diilöhen, a kisállomás mel 
lett 8200 öl 7 éves faj szőlő, henne remek 
épületek, istálló és pince.
Eladó a Belvárosban kisebb, de minden 

kényelemmel ellátott családi ház. 
Eladó 3600 l-öl kitűnő termő szőlő, a 

városhoz egészen közel.
Eladó a varos minden részében minden 

igényeknek megfelelelö kisebb nagyobb
ház. . , , .

Megvételre keresek a bajai halurban 
kisebb nagyobb földbirtokokat.

Pénz kölcsönök
100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok mellett folyósillatnak — 
Felvilágosítást ad Ale<szievics József bank 
bizományi és ingatlan adásvételi irodája 

BAJA, Fő-utca (Mész iros-fele ház.)

Értvsilvs.
Van Szerencsem a t. 

tudomására juttatni, hogy a 
tett árukat kiárusítottam,

vevöközönsegm k 
Iüztöl mi-gmen-

Málnás! Mária-Forrás
Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló kőp- 
— tető és étvágyemelö szer. —

Natriumbicarbonat-, nátrium eh lórid -, 
calciumhydrocarbonat- és magnesium-

hydrocarbonatban dús, ke-

1 I

vés szabad szénsav!a i tal mű természetes 
alkalikus sós gyógyasványviz. Javalatok:
a torok-, gége-, lcgcsőheveny- és idült hurut­
jainál, a tüdőtubcrculosis minden stádiumá­
ban, a gyomor- és bélhuzam hurutos tiántal- 

mainál, vérszegénység-, koszvény- és 
-----  izomcsuznál.

KAPHATÓ:
Drescher Gyula kereskedéseben.

Női, férfi eg gyermekeknek

kivitelben jutányos árak
melleit

SternfeWI VilmoN
üzletében.

Eckert
Ferenc

iizíetemet =
teljesen uj és friss árukkal szereltem le,. 
Raktáron tartok mindenné!: ii fűszer . cse­
mege- sajt-, liszt-, termen)'- es .leslek-áru'.
Friss pragai főtt sonkát. Olajos halakat, 
kolbászt es füstöli húsokat. A t. vvöközon- 
seg szives pártfogasat ken

Kivaló lis/lelel'o-:
Rothschild Zsigmond

fűszer-, Csemege es tiszt kereskedő, (]> AJ A, 
Eötvös-ti'.ca 6 szám.)

Nagy cipő raktár!

Eladó telek«
A vatta-gyárral szemben levő 764 négy­
szögöl nagyságú üres telkem házépítés 

céljaira igen alkalmas
Ieladó. ~"9NB

Ugyancsak eladok kerítésnek való tölgy­
faoszlopokat. — Bővebbet Maskál Elek 

Budapesti-ut 113. szám alatt.

Eladó Szálloda.
Baja város legforgalmasabb helyen, a 
vasúti állomással szemben, a vásárté­

ren, az országút mentén levő

Fekete-SaS Szálloda
azonnal E I. A 1) Ó. vagy esetleg több 
évre kedvező feltételek mellen bérbe 
KIADÓ. - Bővebb felvilagn- 'asl ad 

a tulajdonos: Matkovics Janos

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdo- 

mü közönség szives tudomására 
adni, hogy jé hírnévben álló 
rézműves üzletemet még a mai 

igényeknek teljesen megfelelően

vízvezeték és fürdő
berendezéssel tetemesen kibővítettem. Klvál- 
lalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, b'g- 
szesz- és vízvezeték berendezéseket a log- 
eévszorübtől a leg.liszrsot.l) kivitelig tartok
állandó nagy raktárt. Különféle szivat­
tyút fürdő kályliákat, zománcozott untot vas 
,-.‘s szaliadalmnzott lmllám hinta furdőkádu- 
ka, mosd,.-asztal és ricsetek, mindennemű 
sárgaréz és nikkeloz.ott zuhanyokat és pipere 
csapok, ólom, cin és vízvezeték, vascsövek 
és összekötő részeket. Azonkívül van ál­
landó nagy raktáron mindé,menni rezbográes 
(üst), pálinka-l.tizén és hitté készület: ben sza­
badalmazott saját találmány,un szerint, úgy­
szintén mindennemű rézműves munkákul is 
elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi

A l-t. vai Osz-részletlizetésre is készítek, 
kár r.-t. fürdő t.eremiezési gyár 
képviselője N ig.v minta rak­
tárom megtekint s,-i kévém.

Mai A'lók tirt/tel«*lU,l
ECKERT FERENC

rtzimivex-meHt.-r fürdő, mzívaU.vh, h’*g- 
HZP8Z «-H VlZVVZf'U' k-H/' Vi lő. |l'.I Z-"d»"t

kírfüyuú-utvH 51.»/. ^ünt ha/.i

Eckert
Ferenc

A n, é, közönség Rímébe.
Vau sz-renesenk n lieg', enlcinü közön­

ség szives luduiiuisai a lo'/iii. hogy Glas/ Lipót
ur" szakképzett meclnnikus '• •■/ete.-evei egy

modern mechanikai
- — műhelyt -------=
rendeztünk be. — Elvallnlunk minden e sz.nk- 
matm vágó munkai úgymint : Kerékpárok 
és varr,,gepek javiuisat, óta I.íhis.iI. zomún 
eozasat es nikíiroznsú:. II.‘./ csengő es lom 
(Vártok berendezését es •.karban tar! a-al ovi 
4 koronáért. I,é •- 'esz vezetési <•-• esihar ut­
alni; it est. Mindennemű lak dós n unkát ngy-

.iI ; Rull, .ka! m pe||e,iZökei. m'ith-shIx es 

lámpákat, epijb-i cs műink:-'<»< munkákul, 
raiziiiiida kai és költségvetéssel d; |li;lnnu! 
szolgaiunk. - At amléiaii nagy vnkl irl tar­
tunk elsőrendű ken k aioklnm é< fonokra- 
fokban.

A migvei (lemil köziili-eg szives párt­
fogását kérve Kiváló tisztelettel

Lázár Sámuel. Glasz Lipót.

Ez a leeret gziik

^■* ^ .^Tj, -v) • 1 •*>»■ *

Egy képQ/dész
magán tanításra elvállal elemislát; eset­

leg alacsonyabb osztályú polgaristát. 
Cint a kiadóhivatalban.

Törlesztéses pénzkölcsönt
b'\2°\o kamattal

FÖLDBIRTOKRA, SZŐLŐKRE, úgy bajai es 
mas városi hazakra, valamint epitkezesi ce-
11— is a legelőnyösebb feltételek mellett,
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idill hogy u Hoppá angol teint regula­
tor meseszerii g> őrs szépítő hatását 
ecsetelhessük, <i„ ez fölösleges is. mi­

nek szaporítani a szót.

tényék beszelnek
vegyenek a t, hölgy« k 2 kor. 60 üllérArl H<»P- PÁT óh a H/'-plf,. m if"!-, b'.rv <T'ShM-g, mi te*. 
hit, ponvtióH, |)ftiUi!,ts má.H m i liH/tálU nág ChodAlatoH üHiníme mi »den »/ónál szebb«» bi­zonyítja, hogy a H< »PPA minden mtol fvlcMile- gensó t«*HZ, egymaga pótol erArm t, */.appant, pudert. Puhítja, ifjltja. ü iti. Öiiomitja «’•* fe­li Ovi ti az arcot, ke/eket, nyakakat, vAJiat. 

angol t mt regulator főraktár;«
KAISSEH VII.MOSés TSA

drogériája

Baross-ut I Kapható Baján: Dr. 
László gyógyszertárában a „Szent 

Lé.okhez.“

Gyúr,

1
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A

I

lókra
gyorsan és minden időleges 

eszközöl

Spitzer Sándor
(BAJA) K'iyp ^

költség nélkül

bankblzományl 
Iroda |a

•mi hi'ii IMii er

= Használjon=
EZÜST-, CHIN A EZ ÜST és ALRACCA 

tárgyát tisztításához

„Girzug Ezürf-FénjtiSztitot“
Fórok tár Baján

Fischer Béla ,liv.it.hu lizieleben.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Buján.


